

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 109 (3261) Среда, 7 июня 1944 г. Цена 20 коп.

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему  
Маршалу Советского Союза  
товарищу СТАЛИНУ

Воодушевленные наростающими победами Красной Армии под Вашим мудрым руководством, желая содействовать всеми силами и средствами окончательному разгрому врага, находящиеся на лечении в госпитале раненые и личный состав поздравляют Вас, любимый Вождь, с днем Первого мая и вносят на вооружение Красной Армии 101 900 рублей, в том числе 28 812 р. наличными деньгами и 73 088 облигациями госзаймов. Пусть наши скромные сбережения послужат быстрейшему разгрому немецко-фашистских разбойников.

Начальник госпиталя 1244 майор медслужбы  
БУРЦЕВ.

Зам. начальника по политчасти ст. лейтенант  
ГУЩИН.

Секретарь парторганизации КОРЖАВЫХ.  
Председатель местного комитета КУЗНЕЦОВА.

Г. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Начальнику госпиталя № 1244  
майору медицинской службы БУРЦЕВУ

Зам. начальника по политчасти  
ст. лейтенанту ГУЩИНУ

Секретарю парторганизации КОРЖАВЫХ  
Председателю местного комитета  
КУЗНЕЦОВОЙ

Передайте находящимся на лечении раненым и личному составу госпиталя, собравшим 28 812 рублей деньгами и 73 088 рублей облигациями госзаймов на вооружение Красной Армии, мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 ИЮНЯ

В течение 5 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. За 4 июня в этом районе уничтожен 41 немецкий танк и сбито 33 самолета противника.

На других участках фронта - без перемен.

За 4 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

\*

\*

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, сопровождающихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

\*

\*

Северо-западнее и севернее города Тирасполь отряд противника пытался на 5 лодках переправиться через Днестр. Наше боевое охранение обстреляло гитлеровцев пулеметным огнем. Многие немцы были убиты или утонули в реке. На одном участке противник направил к нашему переднему краю танкетку-торпеду. Младший лейтенант Донцов с группой смельчаков выдвинулся вперед, встретил танкетку и перерезал тянувшуюся за ней провода. Немецкая танкетка была доставлена на командный пункт. Все другие попытки немцев применить танкетки-торпеды не дали никаких результатов. Наши артиллеристы расстреливают танкетки-торпеды, не давая им приблизиться к переднему краю советской обороны.

В воздушных боях снова отличился Герой Советского Союза Иван Кожедуб. За 2 дня тов. Кожедуб сбил 5 немецких самолетов.

(Окончание см. на 2-й стр.)

# ГЕРОИЧЕСКИЕ ТРУЖЕНИЦЫ ТЫЛА

## Соревнуюсь с мужем

До войны я была домохозяйкой. Но в 1942 году решила: нечего сидеть дома, когда так нужна каждая пара рабочих рук. Пойду работать. Дети у нас большие, здоровье у меня хорошее, могу, думаю, оказать большую помощь государству. Посоветовалась с мужем. Он одобрил мое решение. И я пошла на завод „Красный Октябрь“.

Сначала меня определили в модельный склад, а потом перевели в литейный цех чернорабочей.

В этом же цехе мой муж работает шицельником. Когда он ушел на фронт, я поступила работать на шахту „А“. У меня четверо детей. Но несмотря на это, я не смогла бы усидеть дома, когда Родина так нуждается в рабочих руках. Чем могу, тем и помогаю фронту. На шахте „А“ я работаю грузчиком и выполняю норму на 120—130 процентов.

Через несколько месяцев я попросила начальника цеха перевести меня в шицельный отдел. Мне пошли на встречу. С большой радостью принялася я за новую работу. Первые 2 месяца была учеником. Я только и думала о том как бы скорее понять дело и работать самостоятельно, очень мне хотелось оказывать большую помощь государству, Красной Армии.

С какой радостью смотрела я на свою первую самостоятельную сделанную шишку. Правда, первое время мне давали изготовить несложные шишки, а потом я уже стала выполнять такую же работу, как и опытные шицельники.

Заключили мы договор с мужем на соревнование за большую производительность труда. Он выполнил норму на 180—200 проц. и я от него не отстаю, а иногда выбираю и больше чем он. 4 месяца держала переходящий мандат стахановца военного времени.

Я рада, что своим трудом помогаю нашей стране, Красной Армии громить немчуру.

А. Кузенко — шицельница завода „Красный Октябрь“.

## Полугодовой план выполнен досрочно

Отвечая на призыв кузнецких металлургов, горняки 15-го участка, где начальником тов. Чекмарев, шахты имени С. М. Кирова, одержали производственную победу. На 1 июня участок выполнил полугодовой план и выдал в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии 5853 тонны сверхпланового угля.

Хорошо работают горняки участка и в июне, они выполняют и перевыполняют суточный план. Лучший бригадир участка тов. Парфенов значительно перекрыл полугодовую норму.

2 июня досрочно закончили выполнение плана первого полугодия и горняки 10-го участка, где начальником тов. Приходько.

П. Мирошник.

„Неоцененные заслуги в деле защиты отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины“. (И. СТАЛИН).

## Можно овладеть любой профессией

Как только я пришла на работу в шахту, сразу же изъявила желание получить квалификацию слесаря. Меня прикрепили для обучения к опытному слесарю тов. Маркину. Учитель был хороший, а у меня было большое стремление быстрее овладеть этой квалификацией и работать самостоятельно. Дело пошло на лад.

Через полтора месяца мечта моя осуществилась — я уже работала слесарем. За все время работы по моей вине ни разу не было аварий. Это потому, что свою профессию я люблю и обязанностям отнюдь со всей серьезностью. Радостно трудиться для Родины и знать, что ты помогаешь фронту.

К. Петрова — слесарь шахты им. Ем. Ярославского.

## Две подруги

Как только началась война, молодые патриотки т.т. Федосова и Мелкомукова пришли работать в шахту. Как ту, так и другую очень интересовала отпадка.

Успешно закончив техническую подготовку, они с первых же дней включились в стахановскую работу. Т.т. Мелкомукова и Федосова отпаливают по нескольку забоев. Горняки очень довольны их работой.

Когда они принимают смену, то слышится со всех сторон: „Ну, сегодня будет уголь, план перевыполним“.

Подруги соревнуются между собой. Обе являются держательницами переходящего мандата стахановцев военного времени. Майскую норму т.т. Мелкомукова и Федосова выполнили на 151 проц. каждая.

Они работают на участке отдела капитальных работ. Коллектив участка выполнил план мая на 122 проц. И этот большая заслуга двух подруг, двух отличных заильщиков.

Цаюн — председатель шахткома шахты „А“.

## Секрет успеха

Обсуждая обращение кузнецких металлургов, коллектив нашего подготовительно-участка взял на себя обязательство перевыполнить майский план. Взятое слово сдержали, месячный план участок выполнил на 130 проц.

В

результате социалистического соревнования, развернувшегося с первых дней июня, участок изо дня в день выполняет суточный план на 115—120 проц.

З

амечательно работают бригады проходчиков т.т. Зиброва, Василькина, Серяпина, Киселева. Сменные задания они выполняют на 160—165 проц. В июне проходчики обязались дать полтора плана.

Е

жедневно перед спуском в шахту очередная смена рабочих подробно обсуждает итоги прошедших суток. Тут же намечаются пути для устранения недочетов, которые ме-

шили работе участка за истекшие сутки.

Партгруппа участка, главе с партгруппоргом орденоносцем т. Василькиным, после каждой смены подводят итоги работы коммунистов, разъясняют беспартийным важность выполнения норм.

Безаварийно работают участки механизмы. Как и мае, сейчас нет ни одной аварии на приводах и моторах. Механик участка т. Зидракин ежедневно дает каждому слесарю наряд и строго следит с него за выполнением наряда.

В июне коллектив участка дал слово перевыполнить только месячный план, но значительно перекрыть полугодовую программу по прохождению горных выработок.

Д. Голомедов — начальник 9-го участка шахты им. С. М. Кирова

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## С собрания одной партийной группы

Участок № 5 шахты „7 Ноябрь“ является основным и решающим подготовительным участком на шахте. От работы участка зависит успешная работа всей шахты по выполнению государственного плана угледобычи и обязательств, взятых горняками в новогоднем рапорте товарищу Сталину, ее будущее.

Однако в мае 1944 г. участок работал исключительно плохо. На днях на открытом партийном собрании партийной группы этого участка (группа орг. тов. Литвинов) обсуждался доклад начальника участка тов. Гречева о причинах плохой работы в мае.

В прениях по докладу были вскрыты действительные причины позорного отставания участка. Они кроются, прежде всего, в том, что трудовая и производственная дисциплина рабочих стоит на крайне низком уровне. Бригада участка тов. Алексеева, бывшая в свое время передовой по тресту „Ленинуголь“, сейчас работает исключительно плохо.

Рабочие не выполняют рас-

поряжений своих начальников (электрослесарь Фурсов и др.). Забойщица Калашникова, как правило, выходит раньше срока на гора.

Основные принципы единогласия на участке грубо нарушаются. Начальник участка тов. Гречев не знает даже, что рабочие выходят на работу без инструмента.

Социалистическое соревнование организовано формально, на бумаге. Учет и проверка выполнения обязательств отсутствуют.

Партийно-массовая работа на участке на низком уровне. В заключение собрание партийной группы приняло решение, направленное к устранению отмеченных недостатков с тем, чтобы в кратчайший срок вывести участок из прорыва.

Позволительно спросить где же были секретарь парторганизации т. Долгов, начальник шахты т. Осокин и предсахтком тов. Зайков, на глазах у которых участок № 5 доведен до такого состояния. Почему они своевременно не пришли ему на помощь?

А. Вакарин.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

## ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ — ВСЕМ ГОРНИКАМ

Шахта „Журинка“ за 5 месяцев задолжала несколько тысяч тонн угля государству. Лишь в мае коллектив шахты выполнил государственный план угледобычи, но все же не справился с обязательствами, данными в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

К этому немало причин. На шахте велика еще аварийность механизмов, нарушаются правила техники эксплуатации горных выработок. В результате плохой организации труда горняки часами просиживают в лавах без дела. Поэтому низка производительность труда большинства забойщиков и навалоотбойщиков.

Шахта может и должна работать лучше. Ведь есть же здесь бригады, участки, перевыполняющие государственный план, есть люди, показывающие класс стахановской работы. Опыт гвардейцев тыла, таких как забойщик тов. Гайашов, завоевавшего звание лучшего забойщика треста, а также навалоотбойщики т. Носов, Пономарев и многих других, досрочно выполнивших свою полугодовую норму, должен стать достоянием всех горняков. Нести передовой опыт в массы рабочих, рассказывать горнякам в деталях секретах мастерства гвардейцев тыла обязана многотиражная газета „За уголь“. Вот комплект этой газеты полгода. Из номера в номер юготиражка „За уголь“ пестрят заметки об успехах лучших горняков шахты. Ее редакторы пестрят такими заголовками: „Перевыполняют норму“, „Работают по-фронтому“, „Свое слово сдержали“, „Жедневно по полторы—две нормы“ и т. д.

По под этим заголовкам

## ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

Ежедневно на стадионе парка культуры и отдыха имени Горького участники профсоюзно-комсомольского летнего кросса сдают нормы на оборонные значки по всем видам военно-физкультурной подготовки.

Активное участие в кроссе принимают учащиеся средней школы № 5. С начала кросса в нем принял участие 389 учащихся старших и средних классов.

Ученица 8-го класса Жакова поставила рекорд среди девушек по бросанию гранаты. При норме 18 метров она бросила гранату на 38 метров. Это лучший показатель за время кросса.

Хороших результатов в беге добилась ученица 8-го класса Ишкова. 500 метров она пробежала за 1 мин. 42 сек.

Отличную физкультурную подготовку показал сын фронтовика-орденоносца Владилен Форост. 1000 метров он пробежал за 3 мин. 2 сек. при норме 4 мин. 15 сек.

Учащиеся школы вообще показали во время кросса хорошие результаты по бегу. В этом помогла зимняя тренировка на лыжах. Однако показатели школы отстают в метании гранаты.

## ВОЕННО-ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ПАРАД И ФИНАЛ КРОССА

В спортивных организациях города идет подготовка к военно-физкультурному параду школьников и финалу кросса. Парад должен состояться 11 июня в воскресенье.

После шествия по городу на стадионе парка культуры и отдыха будет организован показ различных видов военно-физкультурной подготовки. Команды юношей и девушек продемонстрируют упражнения утренней зарядки, весь комплекс строевой подготовки, рукопашный бой, приемы изготовки к стрельбе. Санвоздушная группа покажет работу сандрожин в боевой обстановке.

Праздник закончится футбольной и волейбольной встречами.

## В ГОРКИНОТЕАТРЕ

Июнь:

- 5—8—Жди меня.
- 9—11—Маскарад.
- 12—13—Человек в футляре.
- 14—18—Март апрель.
- 19—22—Учитель.
- 23—25—Под звуки домра.
- 26—2 июля—Северная звезда.

## Вниманию бухгалтеров

Горфф и Горбенка вторично предлагаются всем предприятиям и учреждениям города представить в горфинотдел к 12 июня 1944 г. ориентировочные расчеты по начислению компенсации за неиспользованные отпуска на 1944 год в месячном разрезе с указанием количества людей и предлагаемой суммы начисления.

К организациям, не представившим расчетов, будут применены санкции.

Горбенка.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 ИЮНЯ

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.)

\* \* \* Северо-западные города Витебск группы разведчиков старшего сержанта Васильева и младшего лейтенанта Дроздова ночью пробрались в расположение немцев. Советские бойцы внезапно ворвались в траншеи противника и в ожесточенной схватке истребили 30 гитлеровцев. Захватив пленных и трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

\*

6 снайперов Н-ской части в мае сбили 53 немецких солдат и офицеров. Младший сержант Скрыльин и рядовой Кабанов уничтожили по 12 немцев, рядовые Гоголов и Батурина — по 10, рядовые Русаков и Хотин уничтожили 9 немцев.

\*

Литовский партизанский отряд «Вперед» совершил налет на немецкую тюрьму в большом населенном пункте. Советские патриоты уничтожили охрану и освободили 27 советских граждан, находившихся в немецком застенке. Партизанами захвачен в плен немецкий начальник тюрьмы. Партизанские отряды «Смерть оккупантам» и «Жальгирис» пустили под откос 4 воинских эшелона противника, следивших за линии фронта. Разбиты 2 парово-за и 29 вагонов. Убито и ранено 80 вражеских солдат и офицеров.

\*

На юге на сторону Красной Ар-

## Отречение итальянского короля

5 июня. (ТАСС). Радио Бари сообщило сегодня, что итальянский король Виктор-Эмануил отрекся от

престола в пользу своего сына, принца Пьемонтского.

—

## Положение на итальянском фронте

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что войска американской 5-й армии, переправившись через Тирр, продолжают наступление севернее Рима. Разрушения в городе незначительны. Войска Кессельрина отходят по трем больших дорогам на север в Витербо и Терни и вдоль побережья Тирренского моря. Продвижение их к северу от Рима происходит крайне медленно, так как все дороги на протяжении 80—100 километров от города забиты немецкими обозами. Противник бросил большое количество военных материалов.

Авиация союзников наносит значительный урон неприятельским обозам, поджигая и уничтожая автомашины, разрушая мости и дороги.

Войска английской 8-й армии наступают вдоль всего фронта. Продвижение союзников в горах встречает ожесточенное сопротивление немцев.

—

## О новом порядке заверки стандартных справок

По решению Совнаркома РСФСР с июня вводится новый порядок и новые сроки заверки стандартных справок населению, получающему хлебо-продуктовые карточки.

К 15—20 числу каждого месяца стандартная справка должна быть заверена и сдана на предприятие.

Население, работающее и неработающее, живущее в государственных домах, заверяет справки в до-моуправлениях.

Население, живущее в частных домах, заверяет справки у специальных доверенных лиц горисполкома (в ближайшей школе). Подробности у председателей уличных комитетов.

Работающее население, до того, как пойти заверить стандартную

справку, ставит печать предприятию на обороте стандартной справки.

При заверке стандартных справок предъявляются паспорта, свидетельства о рождении и домовая книга, а также лист чистой бумаги, для отметки о заверке стандартной справки.

Порядок получения карточек остается старый (по предприятиям).

На предприятиях ответственные лица по выдаче карточек обязаны немедленно провести информационную беседу в обеденные перерывы о новом порядке заверки стандартных справок.

Начальник горкартбюро

В. Энелис.

Зам. ответ. редактора  
Р. Лобанова.

—

Все иногородние студенты обеспечиваются общежитием.

При институте имеется подсобное хозяйство, столовая, магазин.

Окончившие средние школы с аттестатом отличника принимаются в институт без приемных экзаменов.

Заявления принимаются с 1 мая по 15 сентября.

К заявлению нужно приложить:

1. Аттестат об окончании средней школы.

2. Автобиографию.

3. Три фотокарточки.

Паспорт предъявляется лично.

Вступительные экзамены проводятся с 15 по 25 сентября. Учебные занятия начинаются с 1 октября 1944 г. в гор. Прокопьевске.

Адрес института: Прокопьевск, Кемеровской области, Тирган, Донецкий инду-

стриальный институт.

—

Тираж 6120